

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法队伍建设作出重要指示，对党的十八大以来政法队伍建设取得的成绩给予充分肯定，对新形势下政法队伍建设提出明确要求。

习近平指出，做好党的政法工作，必须加强队伍建设。新形势下，政法队伍肩负的任务更重，人民群众要求更高。要坚持把思想政治建设摆在第一位，按照政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的要求，锐意改革创新，加强正规化、专业化、职业化建设，努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍。要把能力建设

作为一项重要任务，全面提高政法干警职业素养和专业水平。要坚持从严治警不动摇，努力营造风清气正、干事创业的良好生态。

习近平强调，各级党委要加强和改进对政法工作的领导，选好配强政法机关领导班子，及时研究解决政法队伍建设重大问题。要真情关心和爱护政法干警，建立健全职业保障制度，不断增强政法队伍创造力、凝聚力、战斗力。

全国政法队伍建设工作会议 25 日在京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱在会上传达了习近平重要指示并就学习贯彻习近平重要指示作了部署。

江苏工人报



国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第 8329 期

职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2016年4月26日 星期二
(农历丙申年三月二十)

江苏职工之家网: www.jszgj.cn

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

传统技艺，比想象中还牛

第三届江苏技能状元大赛现场绝技活见闻

本报记者 罗刚

江苏是中华文明的发祥地之一，经济繁荣昌盛，文化包容并蓄，传统技艺历史悠久、精湛绝伦。豆腐雕花、裸眼微雕、传统刺绣，昨天在无锡开幕的第三届江苏技能状元大赛总决赛，举办了别开生面的绝技活展演，有观众参观一圈下来，连声感叹：传统技艺，比想象中还牛！

微雕已让人称奇，仅凭肉眼操作的微雕，更是让人无比赞叹。一颗直径只有 1cm 左右的小珍珠上刻了百字的“东坡赤壁赋”，来自南通启东的朱今更大师，就现场为观众展示了如此的绝技。“裸眼微雕就是不戴放大镜进行微雕创作，裸眼微雕是我们朱家的祖传绝技，我从 5 岁开始念诗书，学作画，七八岁时就操刀雕刻，一直坚持到现在。”

豆腐也能雕花？淮阴商校的罗桂金老师用自己精湛的绝活回答了疑问。一盆清水、一块嫩豆腐、一把小尖刀……左一刀、右一刀，不一会的功夫，一朵娇艳欲滴的豆腐牡丹花便盛开在水中。“由于豆腐细嫩轻薄，下刀时的力道非常讲究，稍微有点深的纹路或者手抖动一下，豆腐就破了，所以基本功一定要稳、准、熟练。”罗桂金解释说。

一团团调成不同色彩的面团，在手中几经捏、搓、揉、捻，然后再用小刀点、切、刻、划，塑成头面和身段，一个面人就诞生了——这就是南通面塑大王罗彬制作面塑的过程。罗彬告诉记者，他打小就看着爷爷制作唐僧、孙悟空、猪八戒等西游记人物和十二生肖面塑，让他对这门民间艺术产生了浓厚的兴趣。

据悉，此次绝技活展演传统技能展演区，分为工艺雕塑、民间工艺、食品厨艺、刺绣染织、艺术陶瓷五大部分，选取了代表江苏地方文化特色的传统绝技活 48 项。其中，既有流传千年、原汁原味的古老传统手工艺，如南京云锦、宜兴紫砂、苏绣、板鹁风筝、扬州剪纸等；又有在传统技艺基础上传承改良、与时俱进的绝活，如光影雕刻、海盐雕、南京插花、锡派盆景等；还有在现代生产过程中创造的新绝技，如目测配钥匙、喷枪雾化彩妆、宣纸烙画等。它们绝大部分是省市级非物质文化遗产保护项目。



面塑大师罗彬现场展示自己的作品。

无锡新吴区 60 多位“洋工匠”受表彰

本报讯 (记者 赵宏 通讯员 孙旭诞) 4 月 25 日上午，在无锡市新吴区召开五一中外劳模先进表彰大会上，100 位来自德国、法国、韩国、美国、日本等 14 个国家的“优秀外籍员工”与 200 位中国籍“平凡岗位不平凡员工”一起，受到新吴区委、区政府的表彰。这些“优秀外籍员工”中有 60 人是工作在技术岗位上的洋技师、洋工匠。

身披绶带上台领奖的索尼电子(无锡)有限公司的日本籍技术部部长井上隆博告诉记者，能在五一国际劳动节前夕获此殊荣，心情非常激动。他寄语中国的技术工人：“要想成为一名优秀的技术精英，必须更多地调动自己的主观能动性，独立思考，用心钻研，在工作方法和技术手法上勇于创新。”井上隆博在无锡工作三年，是早稻田大学应用物理专业的研究生，在锂离子电池技术方面具有很高的造诣。他积极向 100 多位中方技术工人传授技术和方法，培养了一大批能够独当一面的工人技师。

西门子中压开关技术(无锡)有限公司的德国籍运营经理法兰克·泽维尔斯(Frank Ziewers)，是真空开关研发的专家，他来无锡工作已经两年了。为了与中方员工更好地沟通，他积极学习中文，跟中国同事们打成一片。谈到“工匠精神”，他说，要时刻关注质量问题，在技术熟练的基础上更好地掌控操作方法，再去追求精益求精。产品质量水平越高，客户就越满意，也更能拓展员工个人自身发展的职业空间。

讲一口流利而标准的普通话的 TLD 集团(世界机场地勤设备专业制造商中的龙头企业)腾达航情设备(无锡)有限公司法国籍员工罗铭到中国已经 9 年，娶了一位杭州姑娘为妻。他先后担任产品支持经理、测试调整主管和供应链经理职务。他带领自己供应链团队的中国员工积极探索创新，大大降低了产品成本，为企业发展作出了贡献。他说：“腾达的一部分产品含有比较高的技术含量，我们和中国的技术工人也因此得以提高自己在技术、液压、电器的学识和素养。在 TLD 的 9 年时光里，我学到了很多。我觉得中国的企业和中国的技术工人有很大的发展空间和优势。”

据悉，无锡市新吴区是外资企业的集聚地，在这里活跃着 3000 多位外籍员工，其中最长的已在此工作了 17 年。他们把先进的技术带到中国，手把手地传授给当地员工，为当地经济社会的健康发展作出了贡献。新吴区连续 10 年位列江苏省开发区综合考评第二名。

公共文化服务保障法草案提请审议

据新华社电 十二届全国人大常委会第二十次会议 25 日开始首次审议《中华人民共和国公共文化服务保障法(草案)》。草案明确了公共文化服务保障应当遵循的原则，规定政府建设公共文化设施、提供公共文化服务的责任，以及加强公共文化服务数字化和网络建设等。

全国人大常委会教育科学文化卫生委员会副主任委员柳斌杰在作关于公共文化服务保障法草案说明时指出，制定公共文化服务保障法，是推动宪法深入实施、补齐文化领域立法“短板”的重要举措，是促进公共文化事业规范、有序、健康发展的必由之路，也是建设服务型政府、实现文化领域国家治理体系和治理能力现代化的必然要求。

“技改大王”刘云清：享受修好设备的成就感

本报通讯员 张划 本报记者 吴文龙 谢丹娜

开栏的话

今年正值五年一次的省劳模和先进工作者评选，并首次以省委、省政府名义进行表彰，规格之高前所未有，充分体现了省委、省政府对劳动者的重视关心，对劳模先进的关怀厚爱。

随着时代发展，现在的劳模先进身上有很多新的价值特点。其中，“工匠精神”最值得点赞。这种工匠精神，既能体现勤劳之美的精神原

色，又展现了创造之美的价值升华。

再过几天就是“五一”国际劳动节。随着 2016 年江苏省劳模和先进工作者的新鲜“出炉”，讲好劳动故事，弘扬劳模精神，凝聚起建设新江苏的强大力量，是工人报义不容辞的责任。从今天起，本报在一版开设“江苏劳模风采”栏目，带着广大读者走近劳模先进，共同感受他们的正能量。

江苏劳模风采

【劳模档案】

刘云清，中车戚墅堰机车车辆工艺研究所有限公司机修钳工，“技改大王”，2015 年中国南车劳模、江苏省企业首席技师，2016 年省劳模。

在中车戚墅堰机车车辆工艺研究所有限公司汽车零部件车间，“非标”设备随处可见，它们有的使原有设备精度提升 70%，有的可以节能 30%，有的将生产效率提升一倍、成本降低 70%。这些设备全部出自该所“技改大王”刘云清的劳模创新工作室。

敬业，练出维修绝招绝技

虽然是只有中专文化的机电维修工人，但刘云清始终坚持一条信念——要做就要做到极致！

平时，刘云清经常在师傅修理时，认真地看师傅怎样拆卸、安装，并把每一个细节记到本子上，下班后用心揣摩；一有任务，他总是主动抢着干，哪怕下班了，脑子里还在研究今天的维修方案是不是最佳，很快就掌握了各种机床设备的工作原理和维修技能。而每每看到生产上的需要，刘云清就设法动脑解决现场问题，逐步成长为全面系统掌握数控设备机械、电气、液压、软件等设备故障维修的专家。

2012 年 1 月，一台日本进口的卧式加工中心电路板出了故障，厂家称需要更换伺服控制模块，费用 2 万多元，且配件需时一个月，但样品订单就等着第二天交货呢。刘云清查阅线路图，带着万用表，一点一点排查电路故障点。在找到故障点后，他做出了一个大胆的决定：自己改造控制电路！通过改造控制电路板电路等

非常规手段，持续到当天夜里 11 点修好了设备，厂家技术人员知道后连说不可思议。

公司的数控机床液压站经常发生故障，导致生产线频繁停线。在排除故障的过程中，刘云清不停地琢磨“为什么”，喜欢技改的他在心头不断地问：“能不能自己搞一个更好的？”一个月后，他研制出了节能型免维护数控机床液压站。通过试用对比，比国外进口变频设备可靠耐用，节能 20%，免维护成本，寿命提高 2 倍，单台液压站节约成本 1.8 万元，大大提高了装夹的效率与可靠性。500 台数控机床如果全部更换，将节约数百万元的成本。他二次开发的数控机床液压系统和液压系统自动化改造的技能，入选首届中国南车“绝招绝技”。

生产现场刀具断裂频繁，对生产设备及产品质量都产生了不良的影响。刘云清研究刀具非正常断裂的机理，摸索防错装置，改造了断刀检测装置，这套自行设计的断刀保护装置较原厂的节约 3.3 万元，目前已在 OKUMA 加工中心上推广运用 40 台套，累计节约成本 130 多万元。

热爱，技改最好的动力

在外人看来，维修是个苦差事；刘云清却认为，维修有着广阔的个人舞台。“爱上这个职业，你才会主动去钻研、学习、提升；有兴趣，你才能沉下心来做事。因为喜欢，加上勤奋和钻研，我才收获了很多成果，我很享受修好设备的那种成就和幸福感。”

2013 年，作为关键工序设备的进口数控磨床故障频繁，精度波动大，而客户订单越来越大，每年有上百万件而且订单还在不断增多。数控磨床已成为制约产能的主要因素。

周末和节假日，他一头扎到数控



刘云清(右一)对待每一项维修任务都是精雕细琢。

磨床研制中。经过大半年时间的奋战，数千次反复试验，成功研制出新型龙门式全浮动数控磨床。该设备具有多重安全控制、对工装制造的精度要求低、成品率高、加工范围大、产品质量更易控制等优点，各项性能远超过国外同类产品，且制造成本仅为进口设备的四分之一，填补了国内空白，获常州市职工十大科技创新成果一等奖。

淬火钢产品研磨时需要更大的功率和研磨力，对设备的刚性要求也提高了很多，目前的磨床无法满足性能要求。刘云清对设备进行创新型改进，提升电机功率，改变传动方式，改进设备结构。2015 年 4 月份，该设备正式研制成功，命名为 HM-4500 高速数控磨床并正式投入车间进行生产，作业效果达到设计要求，整机功率提高 30%，研磨扭矩提升约 400%，可以满足高强度淬火钢类工件的内孔研磨的精度要求。

目前，数控磨床的开发已进行到第四代。研制成功以来，累计为公司节约设备采购费用近千万元，创造价值近亿元。

担当，巧手攻克生产瓶颈

在刘云清眼里，一项项设备维修任务就是一件艺术品，需要他精雕细琢。每次接到设备故障的维修攻坚任务，刘云清就不能正常下班，加班加晚了，他就现场眯瞪一会儿。有时人虽躺下了，心却依旧萦绕在现场，琢磨一下明天的工作，并把注意事项及时

记在随身带的本子上。

为了保障生产，他经常周末也不能回家与妻女团聚。记得当年他负责开发机器人高压清洗机，时间紧，任务重，恰逢他爱人生病。为了按时保质完成任务，他顾不上照顾病床上的妻子，没有请一天假。妻子责怪他，一身疲劳的他只好默默忍受家人的误解。工作进展到关键时期，为赶进度、保质量，他基本上吃住都在单位，每天工作到接近次日凌晨，有时甚至几天几夜不眠，直到亲眼看到设备顺利运行，他的脸上才露出放心的微笑。

刘云清相继研制出新型节能免维护液压系统、铸件自动点检系统、砂芯自动浸涂机等十多项成果。他所研制的节能免维护液压系统，比传统型节能 30%，对国家节能减排事业具有极大推广应用价值；由他主持研制的加工中心刀具破损检测传感器，完全可以替代进口传感器，有效避免了因设备撞刀引起的刀具损失和设备损失，为公司节约配件费用、质量损失数百万元。

2015 年，公司成立了刘云清劳模创新工作室，他又带领工作室成员马不停蹄地开展了 20 余项重点攻关项目，解决了一个又一个制约产品质量、工作效率的瓶颈难题。



南京市纪委走近群众身边普及党纪知识

《请喝茶》，带您领略纪检“那些事儿”

通讯员 侯雷 记者 朱波

4 月 24 日上午，南京市纪委“钟山清风”新媒体团队带着他们的微博精选集《请喝茶》来到南京凤凰书城，宣传普及党纪知识，并现场与网友开展零距离互动交流互动。

两节临近友情提醒——有些“友谊小船”说翻就翻了

过节了，什么样的礼不能收？过节了，什么样的福利不能发？过节了，什么样的饭局不能吃？记者在现场看到，展板用场景动漫图片的形式，展现了日常生活中党员干部经常会遇到的请客送礼、发放福利等情况，再通过“钟山清风”微博“清风小仙子”在一旁的注解，清楚明白地告诉大家对于这些情况应该如何处理。

现场还展示了市民信访举报的五种方式和途径，一位市民拿起手机一边拍一边说：“这个知识实用，我得把它保存起来。”

“节假日往往是‘四风’问题的高发期。眼下五一、端午两节临近，需要加大节前提醒教育力度。这些展板的內容，都是我们精心挑选出来的节假日容易出现‘四风’问题。今天开展党纪普及教育活动，同时也是次节前廉政提醒教育。”南京市纪委宣传部部长孔祥林对记者说，反“四风”需要全社会的支持。“我们一方面是要提醒党员干部牢牢守住纪律‘底线’，坚持原则；另一方面，也号召广大群众积极参与到反‘四风’当中，履行社会监督职责，发现问题及时向纪委进行举报。”

据统计，过去一年，市纪委共发布纪律审查信息近 60 条。

互动答题有奖有“罚”——纪委泡的茶味道有点“苦”

记者粗略数了一下，参加当天活动的群众约有百十人，其中既有慕名而来的铁杆粉丝，也有好奇观望的普通市民。为了让大家更深入地了解党纪党规，“钟山清风”就现场举行了一场“答题”互动。

“张处长的母亲生病住院，处里的小王得知消息准备去看望，他可以怎么做呢？A、张处长非常关心我，包个 1000 元红包聊表心意；B、买点水果，点心即可；C、也不知道买啥好，给张 1000 元的超市卡让他自己看着办吧。”一位大叔抽到这样一道题。“应该还是选 B 吧，总觉得送钱送卡好像都是不行的”他想了想给出了答案。“恭喜您答对了，请领取一份小纪念品。”领到小纪念品后，这位大叔向记者说：“说实话，要是真碰到了，换了以前我还真不一定只送水果、点心呢。”

答对的有奖品拿，而答错了要受罚——喝茶！在问观众感想时，其中一位笑言：“终于喝了一回传说中的纪委所泡之茶，味道有点‘苦’，不过确实很‘醒脑’。”

据工作人员介绍，这些题目都是“钟山清风”团队为即将到来的五一、端午两节特别定制的，其内容大多改编自近年来查处的“四风”问题真实案例，有现场、有情景、有体验。“这些问题看似简单，但如果对中央‘八项规定’精神把握得不准、理解得不深，就很容易犯错。”市纪委相关负责人向记者介绍：“我们把纪律和规矩细化到现实场景中，让你在做事选择的时候，了解底线在哪里，从而在寓教于乐中提醒党员干部，不能犯规。而作为普通群

众，可以更加直观地了解各类党纪党规，促使他们更好地对党员干部进行监督，共同营造风清气正的良好氛围。”

小手记传递正能量——《请喝茶》带您领略纪检“那些事儿”

这次“钟山清风”团队也带来了他们的文化微博精选集《请喝茶》，这是由其官方微博“钟山清风”发布的“办案手记”整理出版而成。全书共有 100 多个小故事，每篇只有一二百字，且每篇都配有一幅生动形象的插图，将办案人员与对手的斗智斗勇淋漓尽致地展现出来，令人拍案叫绝。

“听说‘钟山清风’将‘办案手记’整理出书，我今天可是专程前来‘捧场’的。”微博网友 @ 南青侠客是“钟山清风”的铁杆粉丝，他说，当初这些“办案手记”在微博上发布的时候，他就被深深地吸引住了。“大概是因为工作性质关系，纪委一直都给我们一种神秘的感觉。但是当‘钟山清风’推出这些手记，主动在官方微博这个公共平台‘晒’出纪检监察机关‘那些事儿’，让我们从不同角度了解到纪检监察工作的点点滴滴。这些故事真实、走心，传递了满满的正能量。”

《请喝茶》的作者谷以成，是一名有着 20 多年一线查办腐败案件经历的“老纪检”，曾任南京市纪委常委。他说，故事中的人或事都是在他亲历或所见所闻的基础上进行提炼和艺术加工而成，并不单指某一个人或某一件事。“希望通过这本书能在消除神秘感、展现纪检人员真实形象的同时，让广大群众更好地了解和支